

# 构建发展新格局，推动医院高质量发展

济阳区人民医院召开2022年度工作总结暨表彰大会

通讯员 杜秀香

## 过去的一年 医院取得了这些成就

过去的一年，济阳区人民医院紧扣高质量发展主题，围绕年初确定的工作目标，凝心聚力干事业，求真务实抓落实，创新管理求发展，各项工作取得长足进步：门诊量53万人次；出院病人4.5万人次；手术10527台次；药占比26.19%。

这一年，医院全力以赴抗击新冠疫情，完成方舱医疗救治、国际航班接机隔离25批次；完成外派支援10余次；参与社区全员核酸检测采样任务163次；完成教育系统2014336人次核酸采样任务。疫情政策调整后，医院把工作重心从“防感染”转向“保健康、防重症”，广大医务人员轻伤不下火线，带病坚守，为百姓健康撑起了一道坚实屏障。

这一年，医院与山东省千佛山医院达成全面合作，成为山东省千佛山医院分院，与两腺外科、泌尿外科等5个山东省临床重点专科建立了专科联盟。骨科、神经内科、儿科、消化内科、临床护理五个学科获得市级临床重点专科。

这一年，医院以思想政治建设为统领，开展“一支一品”创建活动；开展省市区联动“双报到”优秀项目“医心为民办实事，党群同心惠民生”，解决失能老人

2月14日，济阳区人民医院召开2022年度工作总结暨表彰大会，回顾总结2022年工作，表彰先进，安排部署当前和今后一段时期重点工作、任务目标，号召全院广大干部职工以争创三级医院为统领，全力提升区域服务能力和管理水平，奋力谱写医院高质量发展新篇章。

会议对先进科室、十佳护士、十佳大夫、十佳行管、门诊、医辅工作人员、十佳管理者等奖项进行了颁奖。医院党委书记唐清颖、院长高峰和临床科室主任签订目标责任书。



“出门难，查体难”难题；建立“新元家医、温暖加一”品牌理念，开设“比邻医馆”，推进送健康进社区工作的持续开展。

这一年，医院拓宽服务模式，开展护理技能小组、压疮管理小组、静脉治疗等专科小组的护理工作；选派15名护理骨干到省立医院、济南市中心医院等进修学习；推进“互联网+护理服务”，为患者提供触手可及的优质护理服务。

这一年，医院文化建设卓有成效，组织开展“喜迎二十大·向祖国

报告”青年文明号开放周系列活动；组织“最美医瞬”摄影比赛；朱建军被评选为济南市道德模范；影像科医师董辉、技师刘晴、护师张敏荣获济南市影像专业医疗质量控制比赛团体第一名、一等奖。

## 2023年 重点做好这十项工作

院长高峰指出，2023年是医院高质量发展的重要一年，要全面加强党的建设，顺应医改政策，科学

管理医院，用心经营医院，重点做好三级医院创建、学科建设、与千医合作、妇儿院区提质增效、应急救治能力提高、医养楼启用、医共体建设、中心药房建设、医院文化建设及信息化建设等十项工作。

党委书记唐清颖就如何开展2023年的工作作了“凝心聚力谋发展 开拓创新促提升”的讲话。从医院面临着新的发展机遇、新形势下的发展优势、面临着新的挑战、面临着一些困难和问题等四个方面，详细分析了医院当前的形势。

他指出，凡事预则立，不预则废。医院经过缜密部署，多次研究，在征求意见的基础上，制定了2023年医院工作计划。为确保医院各项计划顺利开展，党委决定从以下四个方面，采取十项措施，重点推进，全面铺开。

## 一、以高质量党建引领医院 高质量发展

事业成败，关键在党。深入贯彻新时代党的建设总要求，严格落实全面从严治党主体责任，全面提高党的建设科学化水平，以高质量党建引领医院高质量发展：1、加强自身建设，提高医院领导班子履职能力；2、做好顶层设计，规划医院发展；3、加强制度建设，提高科学管理能力。

## 二、实施全方位目标责任管 理

事业成败，重在实干。增强

创新意识，打破惯性思维，敢于担当尽责，推行“一线工作法”，实施“大排名、大督查”工作机制：1、明确目标，签订《责任状》；2、分解任务，真抓实干；3、跟踪督查，确保落实。

## 三、大力弘扬“严真细实快” 工作作风

事业成败，关键在人。狠抓作风建设，增强医院发展的内生动力，教育引导全院党员干部，提振精气神，拿出好状态：1、做好选树育管用，建立科学的用人导向；2、评价考核，狠抓工作成效。

## 四、汇聚团结拼搏、共谋发 展的强大合力

事业成败，重在聚合。74年来一代又一代“济医人”的智慧和力量，凝聚了一辈又一辈医者的努力和付出，今天，站在前所未有的高度，继续开拓创新、奋发图强：1、调动职工积极性，加强民主管理；2、丰富职工文化活动，弘扬家文化。

开局就是决战，起步就是冲刺！医院发展等不来、喊不来，只能拼出来、干出来。全院党员干部职工要大力弘扬伟大建党精神，传承“家文化”，牢记“人文创新 团队 和谐”的医院核心理念，拿出只争朝夕、风雨兼程的干劲，保持一以贯之、久久为功的韧劲，增强争先赶超、追求卓越的拼劲，万众一心加油干，越是艰险越向前。

# 济阳区市场监管局开展“四项行动” 推进“放心消费在济阳”创建活动



本报2月23日讯（通讯员李国玉 刘兆霞）为提振消费信心，营造安全放心的消费环境，济阳区市场监管局2023年开展“四项行动”，扎实推进“放心消费在济阳”创建活动，不断优化消费环境，切实保护消费者合法权益。

开展“放心消费示范店（街）”创建扩面增效提升行动。不断扩大区域街面、延伸行业领域，深化放心消费示范创建活动，推动创建活动由线下向线上、由商品向服务，由流通向生



营造安全消费环境，保护消费者合法权益。

产、由城市向农村延伸，不断扩  
展创建覆盖面，积极培育“放心  
消费示范店（街）”，动员引导生  
产经营主体主动承诺亮诺践诺。

开展“线下无理由退货”践

诺扩展提升行动。全面全区域推  
广“线下购物无理由退货”活动，  
宣传动员更多的实体店参与“线  
下无理由退货”推广活动，引导经  
营者主动承诺、积极践诺，提

升商品质量和服务水平，使消费  
者买得放心、用得安心。

开展“消费维权服务站”规  
范化建设提升行动。配齐“消费  
维权服务站”硬件，加强服务站  
人员的业务培训和消费维权指导，  
提升服务人员的调解能力和水  
平，真正把消费纠纷化解在源  
头、和解在企业、解决在基层，提  
高消费维权效率。

开展“净网”行动，优化网络  
消费环境。加强网络销售平台及  
网络经营者的监督检查，严格网  
络交易经营者亮照、亮证、亮规、  
亮标，加大行政指导、行政约谈  
力度，督促网络经营者落实主  
体责任，落实“线上购物七日无理  
由退货”规定，严厉打击网络交  
易违法违规行为。

# 2023年知识产权政策宣讲暨银企对接第一会召开

本报2月23日讯（通讯员张婧）为更好地为济阳区创新主体提供服务，推动知识产权实现自身价值，优化金融资源配置。近日，由济阳区市场监管局牵头组织召开全区2023年知识产权政策宣讲暨银企对接第一次会议。

会议上讲解了《山东省2023年“稳中向好、进中提质”政策清单（第一批）》中涉及的知识产权

内容以及省、市知识产权资助政  
策，以及专利质押贷款、担保的业  
务种类、融资额度、融资条件和专  
利保险业务类型、理赔方法、理赔  
额度、省级保费补贴标准。

会议强调，各监管服务单位要提  
高思想认识，认清质押融资的重  
要性和做好知识产权质押融资的重  
要意义，进一步优化知  
识产权质押融资服务体系，强化服  
务保障，不断引导金融产品服

务创新，探索建立以市场为导  
向，创新为突破的知识产权金融  
服务体系。企业作为生产经营的  
市场主体，要加强内部管理、依法  
诚信经营，增强核心竞争力，创造  
更多条件争取金融机构支持。金融  
机构要创新服务，结合中小微企  
业轻资产、融资难的现实状况，  
打破传统模式，不断丰富金融产  
品，持续深化金融创新，努力扩大  
知识产权质押融资的业务规模，

助力企业将“知产”转换成“资  
产”，真正为企业纾困解难。

会议的召开，搭建起政府、金融  
机构、企业有效沟通的桥梁，畅通了企  
业与金融机构沟通渠道，受到企  
业与金融机构欢迎。下一步，区市场监管局将充  
分发挥职能优势，加强与相关部  
门、金融机构、企业之间的沟通  
联系，推动知识产权与金融深入  
融合，助力企业创新发展。

# 济北市场监管所开展 国家食安城复审迎评检查

本报2月23日讯（通讯员梅龙跃）近期，济北市场监管所开展以国家食品安全示范城市复审迎评检查为主题的安全大检查行动。

大检查以辖区内商场超市、农贸市场、餐饮及食品经营主体、食品小作坊为重点检查场所，突出对前期检查发现存在存在的食品加工经营主体的“回头看”。检查中，重点检查各食品加工经营主体落实安全主体责任情况，执行进货查验和索证索票等自律制度情况，食品加工操作规范情况，餐饮单位“明厨亮灶”、餐厨垃圾处置情况，有无“三无”、超期、变质食品等情况，依法查处食品生产经营活动中违法违规行为。对检查中发现的问题和隐患，即时提出整改意见并限期整改。坚持边检查边宣传，积极宣传《食品安全法》等相关法律法规和国家食品安全示范城市复审的重要意义，教育引导食品生产经营主体守法诚信经营，增强食品安全主体责任意识，健全且落实好各项食品安全管理制度，共同做好今年国家食品安全示范城市复审迎评工作。

目前，检查食品生产经营主体127家、复查32家。进一步推进了食品安全“两个责任”落地落实和分级包保工作，有效推动国家食品安全示范城市复审迎评工作的开展。